

四甲镇——

# “三步走”推动民法典宣传走深走实

本报记者徐搏 通讯员顾苑禾

2024年5月是《中华人民共和国民法典》施行以来的第四个“民法典宣传月”，为进一步提升群众对于民法典的知晓率，推动民法典融入日常生活，让民法典真正走进群众心里，四甲镇采取“三步走”方式，推动民法典宣传走深走实。

## 镇区“集中摆摊” “典”燃学法热潮

为进一步普及民法典知识，提升辖区群众对民法典的知晓度，5月15日上午，四甲司法所联合四甲法庭、法律服务所等十多个部门在四甲镇农贸市场门口进行“集中摆摊”

普法宣传。“阿姨您好，民法典跟我们个人生活联系紧密，比如婚姻家庭、遗产继承等问题，民法典都是有相关规定，您可以看看这本民法典宣传册，对您很有用处。”来自各部门的普法志愿者针对不同群体，发放着法律宣传折页，提醒群众增强法治意识，妥善处理好生产、生活中各类矛盾纠纷。

## 村居“宣讲授课” 传播“法典”知识

为进一步增强广大村民学法、懂法、守法意识，助力法治乡村建设，5月15日下午，四甲镇货隆村邀请村法律顾问、江苏万丰律师事务所律师陆永健进行《中华人民共和国民法典》真正融入群众生活，切实保障群

众合法权益，日前，四甲镇组织辖区网格员、“法律明白人”、调解员等走村串巷，敲门入户，围绕民法典相关内容，开展“面对面”式普法宣传，充分发挥他们人熟地熟事熟的优势。“张阿姨，民法典里面规定了禁止借婚姻索取财物，现在高额彩礼让大家背上了沉重的负担，甚至还引发了一些矛盾纠纷，我们一定要自觉抵制高额彩礼的不良风气！”在健康路居委会，“法律明白人”翟宏对身边的居民说道。

## 网格“入户宣传” 护航美好生活

为了让《中华人民共和国民法典》真正融入群众生活，切实保障群

众合法权益，日前，四甲镇组织辖区网格员、“法律明白人”、调解员等走村串巷，敲门入户，围绕民法典相关内容，开展“面对面”式普法宣传，充分发挥他们人熟地熟事熟的优势。“张阿姨，民法典里面规定了禁止借婚姻索取财物，现在高额彩礼让大家背上了沉重的负担，甚至还引发了一些矛盾纠纷，我们一定要自觉抵制高额彩礼的不良风气！”在健康路居委会，“法律明白人”翟宏对身边的居民说道。

经过大家的共同努力，四甲镇把民法典直接送到了群众家门口，更进一步提升了镇法治文化底蕴，让群众在日常生活中就能学习到相关法律知识，感受到浓厚的法治文化氛围。



## 共享健康生活

5月15日，海门街道日新村社区新时代文明实践站开展太极拳教学活动，倡导健康生活，推广体育文化。现场，老师示范了招式，细心教导居民，让大家在刚柔并济的招式中感受太极拳的魅力。

记者施春晓 通讯员顾宇摄

## 14名困境妇女获“两癌”救助金

本报讯（记者顾黔译 通讯员黄嘉袁）昨日，区红十字会、妇联、卫健委将进村入户，让更多人群感受到党和政府的温暖。今年“博爱·百合花开”海门区“两癌”妇女救助金，缓解患病妇女的经济负担，增强她们的信心。

在患者家中，大家详细了解了患病妇女的治疗情况和身体恢复情况，鼓励她们保持良好心态，勇敢面对困难，积极配合治疗，把社会的关爱化作战胜疾病的力量，争

取早日康复。

据悉，区红十字会、妇联、卫健委将进一步加强合作，扩大困境妇女救助面，让更多人群感受到党和政府的温暖。今年“博爱·百合花开”海门区“两癌”妇女救助对象为2023年度新患“两癌”（宫颈癌或乳腺癌）的海门区户籍城乡生活困难妇女，共14名妇女获救助。活动救助资金来源于区红十字会人道救助金，救助标准为每人2000元。



## 两单位联合开展主题党日活动

本报讯（记者樊潇遥 通讯员黄晨红）前日，海门街道解放西路社区党委联合常乐镇官公河村党总支开展“薪火绵延映红心 廉洁清风扬正气”主题党日活动。

活动中，党员们来到九龙岛文化湿地，先后参观了党史教育馆、

农耕民俗文化馆等红色阵地，重温入党誓词，观看了视频《以謇为镜 张謇爱民三事》《最红的礼物》，聆听党课和英雄人物故事。此外，解放西路社区与官公河村共同签署党建联建协议，探索基层党建工作新思路。

## 瑞祥村评比村民家前屋后环境

本报讯（记者蔡佳楠）昨日，三星镇瑞祥村开展村庄清洁日“积分制”评比活动。村干部对村民家前屋后的环境评比打分，并选出一批具有代表性、示范性

的“最美庭院”。村干部向村民解释了“积分制”兑换准则，现场为达到积分的村民兑换奖品，进一步规范村居环境，增强群众环保意识。



活动时间  
2024年4月20日-2024年7月20日

活动产品  
海之蓝、天之蓝、梦之蓝水晶版、梦之蓝M6+、梦之蓝M9

（具体活动产品版本可详询线下活动门店）

活动区域  
海门全区域

活动规则  
1. 海门区域消费者在活动期间开瓶活动产品，领取基础红包后（范围为5-1888元不等，红包具体金额根据不同产品详见产品外包装）均有机会获得抽“五菱宏光MINIEV”汽车候选名额。

2. 奖品分轮定期进行抽奖，海门市场共抽9期，每期系统通过消费者开瓶随机挑选20人参与现场抽奖（同一微信号消费者不重复参与抽奖），20人根据每期扫码消费者总数按比例产生。

3. 每期挑选的20人参加现场抽奖，中奖者赠送官网价格4.68万“五菱宏光MINIEV”汽车一辆，单期中奖5名。

4. 参与现场抽奖，未中汽车的消费者，将获得52°1L天之蓝大酒一瓶的奖励。

5. 根据海天梦不同产品，每次选出的20名候选人比例为：海之蓝2个名额、天之蓝4个名额、梦之蓝水晶版4个名额、梦之蓝M6+与M9合计10个。

6. 活动举办方承担奖品五菱宏光MINIEV的整车购置费用，对于因消费者中奖五菱宏光MINIEV所产生的个人所得税、购置税、车船税、上牌费、交强险、商业险等均由消费者承担。

7. 消费者使用微信扫一扫功能，扫描活动产品瓶盖上的二维码；

8. 消费者通过“绵柔送好礼，瓶瓶有红包”活动获得红包后，即可有机会获得参与抽奖的名额；

9. 消费者在“洋河会员中心”小程序“我的奖品”页面查看已获得参与抽奖的名额提示，工作人员线下联系确认参加现场抽奖的具体时间、地点。

注：每轮封顶产生20名大奖候选人，且分产品产生大奖候选人比例固定，详情可咨询各线下促销终端。

抽奖轮次	消费者开瓶时间	抽奖时间	抽出候选人人数
第一轮	2024年4月20日至2024年4月28日	2024年4月30日	20
第二轮	2024年4月29日至2024年5月10日	2024年5月18日	20
第三轮	2024年5月11日至2024年5月20日	2024年5月28日	20
第四轮	2024年5月21日至2024年5月31日	2024年6月8日	20
第五轮	2024年6月1日至2024年6月10日	2024年6月18日	20
第六轮	2024年6月11日至2024年6月20日	2024年6月28日	20
第七轮	2024年6月21日至2024年6月30日	2024年7月8日	20
第八轮	2024年7月1日至2024年7月10日	2024年7月18日	20
第九轮	2024年7月11日至2024年7月20日	2024年7月28日	20

## 社区宣传 秸秆禁烧

当前，正值油菜收割季节，海门街道海西社区多措并举在辖区内开展秸秆禁烧宣传，号召居民树立环保意识，自觉维护良好生态环境。

记者彭炜峰 通讯员张佳佳摄



## 我区开展道路安全隐患整治行动

桥梁等交通基础设施为重点，做好做实公路桥梁养护管理，有效防范化解道路突出风险隐患，维护汛期道路交通安全形势稳定。

整治行动以“三特”桥梁、航道桥梁等7类桥梁为重点，全覆盖排查公路全线桥梁、临水路段以及辖区路面沉陷、排水不畅、易滑坡路段，详细记录隐患点段，做到有检

查、有整改、有落实。同时，压实属地政府农村公路安全主体责任，下发现行《关于排查处置全区道路桥梁安全隐患的通知》，要求各区镇开展农村公路安全隐患排查，重点关注桥头填土、沿河路段、涵洞位置等重点区域，防范汛期雨水对路基冲刷引起渗流塌方的风险，发现问题及时处置，确保全区道路桥梁安全

运营。  
截至目前，我区共计巡查道路270公里，大中型桥梁20座，高速跨线桥5座，共发现安全隐患28处，已处置路肩塌方5处，修补路面坑塘11处，处置桥下非法占用2处，修剪道口安全标志遮挡5处，5处锥形桶损坏已下发整改通知至养护部门并督促其及时整改。

海门街道光华社区：

## 韬奋书吧大整理 焕发阅读新活力

书吧服务效能，规范社区书屋的借阅管理工作，给辖区居民创造一个整洁、规范的读书环境，近日，光华社区按照区文化站及海门街道宣传办的工作指导要求，全面开展社区韬奋书吧图书分类、整理工作，丰富广大群众的“精神家园”。

社区15位工作人员对图书室内的4000余册图书，按照图书分类的22个基本大类进行重新排序、规整书架、张贴标签等工作。同时，在书

柜上贴上醒目的分类标签，进一步细化图书，使其明了、有序，以便查阅。通过5天整理，如今图书摆放更加规范，图书分类更加细致，图书室环境更加整洁。

据了解，光华社区韬奋书吧建筑面积约100平方米，2019年建成使用，现为四星级韬奋书吧。内有图书4000余册，包括政治、经济、科学、文化、艺术等各类图书，覆盖全年龄段。书吧设有公共阅读区、图书借

阅区、电子阅读区、报纸期刊阅读区、五束光党建引领红色读书角，是社区居民阅读的主要场所。自光华社区韬奋书吧开办以来，相继开展了“全民阅读进光华 冬日暖暖书香浓”、“以书会友 阅动青春”、“最强大脑读书分享会”、“书香主城点亮阅读‘新灯’”等各类阅读活动，涉及人群广，切实精准地为辖区居民提供有效文化供给，促进形成爱读书、读好书、善读书的文化氛围。

## 市场供应量增多 海门小龙虾价格连续两年下跌

16.7%、33.3%。

据了解，2023年海门龙虾价格在上市初期较上年同期并未有明显变化，后期上市量增多，整体价格才较上年同期有所下跌。而今年海门小龙虾在3月份上市初期，零售价格就较去年同期平均下跌了约20%，具体为：特大45元、大青26元、中青15元、小青8元，较上月同期分别下跌18.2%、25.7%、40%、46.7%；与去年同期相比分别下跌10%、7.1%。

据分析，小龙虾价格连续两年

下跌的主要原因是市场供应量增多。今年产地小龙虾的规格和产量都高于往年，如湖北等主要产地的小龙虾因今年气温提前回暖而提前上市，适宜的气候条件导致小龙虾生长速度加快，市场上的供应量增加。同时养殖量增加，近年来小龙虾养殖产区不断扩大，各地持续加大产业扶持力度，一些北方省份也开始养殖小龙虾，进一步扩大了市场供给量。另外，小龙

虾养殖技术日渐成熟、亩产提高、虾苗价格大幅下降、冷冻小龙虾价格制约等也是其价格持续下跌的原因。  
从东洲市场目前小龙虾的货源地来看，前期从湖北等地进货较多，现在安徽、兴化等地的货源陆续进入市场，供应更加充足了。预计接下来的10至15天，小龙虾价格或还有继续小幅下行的空间，到6月底端午节前可能会略有回调。